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РЕШЕНИЕ
город Москва                                                                               21 августа 2018 года 
Судья Тверского районного суда города Москвы Гордеев Д.С., с участием защитников Колчина С.Л., Демидовой В.О., рассмотрев в открытом судебном заседании жалобу защитника Колчина С.Л. на постановление мирового судьи судебного участка № 423 Тверского района города Москвы от 6 июля 2018 года, которым Радио Свободная Европа/Радио Свобода признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.19.7.5-2 КоАП РФ, и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 100 000 рублей,
УСТАНОВИЛ:
20 июня 2018 года в отношении Радио Свободная Европа/Радио Свобода  составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.19.7.5-2 КоАП РФ.
6 июля 2018 года постановлением мирового судьи судебного участка № 423 Тверского района города Москвы Радио Свободная Европа/Радио Свобода признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.19.7.5-2 КоАП РФ, и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 100 000 рублей.
В жалобе защитник Колчин С.Л. просил отменить указанное постановление и прекратить производство по делу, ссылаясь на необязательность применения положений закона о некоммерческих организациях к иностранным средствам массовой информации, отсутствие порядка применения указанного закона по состоянию на 15 апреля 2018 года, невозможность заполнения отчетности для некоммерческих организаций иностранным средством массовой информации, отсутствие состава правонарушения, предусмотренного ст.19.7.5-2 КоАП РФ, поскольку данная норма применяется лишь в отношении некоммерческой организации, выполняющей функции иностранного агента.
В судебном заседании защитники Колчин С.Л. и Демидова В.О. поддержали доводы жалобы и просили ее удовлетворить.
Проверив материалы дела об административном правонарушении, выслушав доводы участников процесса, суд считает постановление мирового судьи законным и обоснованным.
Административная ответственность по ст.19.7.5-2 КоАП РФ наступает за непредставление или несвоевременное представление некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента, в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим государственным органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в государственный орган (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния.
Как следует из материалов дела об административном правонарушении, Радио Свободная Европа/Радио Свобода совершило непредоставление некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента, в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для законной деятельности, а именно: Радио Свободная Европа/Радио Свобода, на основании распоряжения Министерства юстиции Российской Федерации от 5 декабря 2017 года включенное в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента, 16 апреля 2018 года по адресу: город Москва, ул.Малая Дмитровка, д.20, не представило в Министерство юстиции Российской Федерации отчет о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, и о фактическом расходовании и использовании денежных средств и иного имущества, полученных от иностранных источников, за 1 квартал 2018 года, аудиторское заключение по итогам аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2017 год, то есть совершило правонарушение, предусмотренное ст.19.7.5-2 КоАП РФ.
Вина Радио Свободная Европа/Радио Свобода в совершении указанного правонарушения подтверждается: протоколом об административном правонарушении от 20 июня 2018 года; выпиской из Государственного реестра аккредитованных филиалов, представительств иностранных юридических лиц; копией распоряжения Министерства юстиции Российской Федерации от 5 декабря 2017 года о признании Радио Свободная Европа/Радио Свобода иностранным средством массовой информации, выполняющим функции иностранного агента; копий уведомления о включении в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента.
Указанным доказательствам мировой судья дал правильную оценку в соответствии с требованиями ст.26.11 КоАП РФ, приведшую его к выводу о наличии в действиях Радио Свободная Европа/Радио Свобода состава административного правонарушения, с которой вышестоящий суд соглашается, поскольку собранные по делу доказательства согласуются между собой, оснований не доверять им не имеется вследствие их последовательности и непротиворечивости.
Каких-либо объективных данных, позволяющих сомневаться в достоверности перечисленных доказательств, суду не представлено.
В соответствии со ст.6 Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» иностранное средство массовой информации, выполняющее функции иностранного агента, несет права и обязанности, предусмотренные Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» для некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.
Согласно ч.3 ст.32 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ Некоммерческие организации, за исключением указанных в пункте 3.1 настоящей статьи, обязаны представлять в уполномоченный орган документы, содержащие отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, документы о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, а некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента, также аудиторское заключение. При этом в документах, представляемых некоммерческими организациями, выполняющими функции иностранного агента, должны содержаться сведения о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, полученных от иностранных источников, и об их фактическом расходовании и использовании. Формы представления указанных документов (за исключением аудиторского заключения) и сроки их представления с учетом сроков, предусмотренных абзацем вторым настоящего пункта, определяются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. Некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента, представляют в уполномоченный орган документы, содержащие отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, один раз в полгода, документы о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, - ежеквартально, аудиторское заключение - ежегодно.
Пункт 2 приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 16 апреля 2013 года № 50 устанавливает, что отчет о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, и о фактическом расходовании и использовании денежных средств и иного имущества, полученных от иностранных источников, ежеквартально не позднее 15 числа месяца, следующего за окончанием квартала (15 января, 15 апреля, 15 июля, 15 октября); аудиторское заключение по итогам аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ежегодно не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным.
Данные требования законодательства Радио Свободная Европа/Радио Свобода выполнены не были, соответствующие сведения в Министерство юстиции Российской Федерации в установленных срок не представлены, что образует состав правонарушения, предусмотренного ст.19.7.5-2 КоАП РФ.
Учитывая вышеуказанные нормы, суд отвергает доводы жалобы об отсутствии в деянии Радио Свободная Европа/Радио Свобода состава административного правонарушения, а также о необязательности применения положений закона о некоммерческих организациях к иностранным средствам массовой информации.
Доводы защитников об отсутствии порядка применения положений законов применительно к иностранным средством массовой информации, о невозможности заполнения отчетности для некоммерческих организаций иностранным средством массовой информации, являлись предметом оценки мировым судьей и обоснованно отвергнуты как несостоятельные. Оснований не согласиться с данными выводами мирового судьи не имеется.
Нарушений порядка рассмотрения мировым судьей настоящего дела, которые могли бы являться основанием к отмене постановления, не имеется. Иных нарушений, влекущих за собой отмену обжалуемого постановления, мировым судьей по делу также не допущено.
Определяя в пределах санкции статьи размер наказания, подлежащего назначению Радио Свободная Европа/Радио Свобода, мировой судья учел как данные о лице, так и обстоятельства и характер совершенного правонарушения, в связи с чем, наказание Радио Свободная Европа/Радио Свобода назначено мировым судьей с соблюдением требований ст.4.1 КоАП РФ, в пределах санкции ст.19.7.5-2 КоАП РФ, соответствует содеянному и является справедливым.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.30.6 - 30.7 КоАП РФ, суд
РЕШИЛ:
Постановление мирового судьи судебного участка № 423 Тверского района города Москвы от 6 июля 2018 года в отношении Радио Свободная Европа/Радио Свобода оставить без изменения, а жалобу защитника Колчина С.Л. – без удовлетворения.
Судья:
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